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2008年山东省聊城市中考理化生试题

物理部分

第Ⅰ卷（19分）

一、选择题（本题包括8个小题，共19分。1~5题为单项选择题，只有一个选项符合题意，每小题2分；6~8题为多项选择题，有一项或多项符合题意，全部选对的得3分，选对但不全的得2分，有选错或不答的得0分）
1．下列现象中，属于光得折射现象得是

A．小孔成像                        B．用放大镜看地图

C．天鹅在水中形成倒影              D．在潜望镜中观察倒景物

2．下图所示得物理现象中,属于液化现象得是

[image: image1.wmf]Ä


3．汶川地震发生后，我们经常在电视上看到从高空飞机上拍摄到的画面，若用一镜头焦距为６０mm的相机在高空拍照，此时胶片到镜头的距离

Ａ．大于１２０mm　　　　　　　　　Ｂ．恰为６０mm

Ｃ．小于６０mm                    D．略大于６０mm
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4．如图所示，在探究液体压强特点的过程中，将微小压强计的金属盒放在水中，下列做法能够使压强计U形管两边液面的高度差减小的是

A．将压强计的金属盒向下移动一段距离

Ｂ．将压强计的金属盒向上移动一段距离

Ｃ．将压强计的金属盒在原位置转动１８０°

Ｄ．将压强计的金属盒放在同样深度的食盐水中

５．在物理学中，用
[image: image12.bmp]表示电流的方向垂直于纸面向里，⊙表示电流的方向垂直于纸面向外。如图所示，甲图表示直导体a在磁场中受到一个既跟电流方向垂直，又跟磁感线方向垂直的水平向左的磁场力F，乙图所示的四种情况中，通电导体b受到的磁场力方向水平向左的是
[image: image5.bmp]
6．关于物体内能的下列说法，正确的是

Ａ．晒太阳使身体变暖，是通过热传递改变内能的

Ｂ．热量总是由内能大的物体传递给内能小的物体

Ｃ．一块０℃的冰融化成０℃的水，内能增加

Ｄ．物体吸收热量，内能变大，温度一定升高
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７．如图所示，重为８０Ｎ的物体在大小为２０Ｎ，方向水平向右的拉力Ｆ１作用下，在水平面上以２m/s速度做匀速直线运动。当撤去拉力F1，物体静止后，改用方向水平向左，大小为30N的拉力F2使物体向左运动10m，在力F 2作用的过程中

A．物体与地面之间的摩擦力大小为３０Ｎ

Ｂ．物体运动的速度大小仍为２m/s

Ｃ．物体在水平方向受到的合力大小为１０Ｎ

Ｄ．拉力F2做功为３００Ｊ

８．有两个灯泡L1和L2 ，分别标有＂ＰＺ１１０Ｖ－４０Ｗ＂和＂ＰＺ１１０Ｖ－６０Ｗ＂字样，若不考虑温度对灯丝电阻的影响，下列说法正确的是

Ａ．都正常发光时，通过L2的电流大

Ｂ．并联后，接在１１０Ｖ的电源上，L2消耗的功率大

Ｃ．串联后，接在２２０Ｖ的电源上，它们都能正常工作

Ｄ．串联后，接在１１０Ｖ的电源上，L1消耗的功率大

第Ⅱ卷（非选择题，共３１分）

二、填空题（本题包括５个小题，每空１分，共５分）

１．＂嫦娥一号＂月球探测卫星，成功地向地球回传了搭载的奥运志愿者歌曲《微笑北京》，《微笑北京》是通过　　　　　　　传播到地球的．

２．节日晚会上，口技演员惟妙惟肖地模仿了一些动物和乐器的声音，给观众留下了美好的印象．他主要是模仿声音的　　　　　　　．

３．清晨，露珠下面的草木叶脉更加清晰，这是因为露珠起到了　　　　镜作用的结果．

４．＂大洋一号＂是我国一艘现代化综合性海洋考察船，船上配备的机器人系统在6000m深的海底进行探测时，机器人受到海水的压强是　　　　　　　　Ｐa(ρ海水＝１.03×103Kg/m3，g取10N/Kg).

５．目前，一污泥发电厂在南昌投入运行，它是将收集到的污水处理厂的污泥，在热电厂与煤掺烧发电，经测算，在完全燃烧的情况下，１０吨污泥相当于１.４吨烟煤产生的热量,那么,完全燃烧500吨污泥可以产生           J的热量(烟煤的热值为2.9×107J·Kg－1)

三、作图、实验题（本题包括3个小题，共10分）

６．（２分）(1)如图所示,一束光射向一块玻璃砖,请在答卷图中这束光进入玻璃和离开玻璃后的大致径迹.

(2)一重为G的物体,随着传送带一起沿水平方向向右做匀速运动,不记空气阻力,请在画出物体A受力情况的示意图.
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７．（４分）张扬在某实验中的主要操作步骤及弹簧测力计的示数，如下图所示：

[image: image8.png]



（１）根据图中提供的信息，石块受到的浮力Ｆ浮＝　　　　　　Ｎ，石块排开水所受的重力Ｇ重＝　　　　Ｎ．

（２）由此得出的结论是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　．

（３）该石块的密度ρ石＝　　　　　　　　　　Ｋg／m3

８．（４分）李刚学习了电功率的概念后，要对小灯泡的电功率进行研究：

（１）取两个阻值不同的灯泡Ｌ1、Ｌ2 ，要研究它们的电功率跟哪些因素有关？他设计了如图所示的电路图
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要探究它们的电功率跟电压的关系，实验中要控制两灯的　　　　　　相同，采用甲、乙两图中的　　　　　　电路图。

（２）现要测定一额定电压为３.8V，灯丝电阻约为１０Ω的小灯泡的额定功率，如图丙所示，电源电压为６Ｖ，滑动变阻器标有＂１０Ω，１Ａ＂字样

①请用笔画线代替导线，将答卷电路中未连接部分接好

②在电路连接正确的情况下，闭合开关发现灯泡不亮，电流表几乎没有示数，电压表示数接近电源电压，则原因可能是

　　　Ａ．小灯泡被短路　　　　　　Ｂ．灯丝断了

　　　Ｃ．电流表被短路　　　　　　Ｄ．滑动变阻器连入电路的电阻太大

四、计算题（本题包括3个小题，共16分。解答时应写出必要的文字说明、主要公式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不得分。答案中必须写出数值和单位）

9．（5分）小明的新家想安装一台无水箱式电热水器，这种电热水器当有冷水流过它时，就能达到要求的温度而立即从喷头流出供淋浴。已知冷水温度为15℃，淋浴所需热水温度为40℃，电热水器一分钟流出热水的质量约为4Kg，水的比热容为4.2×103J/（Kg·℃）.

(1)将质量为4 Kg温度为15℃的冷水，加热到淋浴所需要的温度，水吸收的热量是多少？

（2）如果不考虑热损失，无箱式热水器的电功率至少多大才能满足淋浴的要求？

（3）小明新家的电路允许通过的最大电流为30A，问他家能不能使用该电热水器？

10．（6分）“塔吊”是建筑工地上常见的起重设备，在汶川地震灾区救援现场，用“塔吊”可将很重的水泥板方便地吊起并安放到工作区域内。（g取10N/Kg）
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（1）现有一“塔吊”如图所示，它有一水平臂AB，AO叫平衡臂，OB叫吊臂。C为可移动的滑轮组，C移动的范围是从O点到B点。已知：AO＝10m，OB=50m。若“塔身”的宽度和铁架、滑轮组所受重力及摩擦均不计，在A端所

装配重的质量为5t，要想起吊质量为1.25t的水泥板，为安

全起吊，C应移动到离O点多远的地方？

（2）若“塔吊”20s内将质量为1.25t的水泥板匀速提

高了4m，那么，“塔吊”提升水泥板的功率是多少？如果机

械做的额外功是3×104J，“塔吊”的机械效率是多少？

11．(5分)一传感器(可以看作一纯电阻)上标有”3V，0.9W“字样，为了检测它的电学性能，设计了如图所示的电路，将它与滑动变阻器串联，滑动变阻器上标有”10Ω，1A“字样。

（1）为确保电路安全，请计算在 a 、b间所加电压的最大值。
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（2）如果a 、b间加4.5V的电压，要使传感器正常工作，滑动变阻器接入电路的电阻多大？整个电路消耗的功率多大？
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